

# 代表委员议禁毒 党员干部先带头 我市深入开展禁毒宣传 六进 工作

禁毒工作事关人民幸福安康,事关社会和谐稳定。去年,我市围绕金华市部署的2015利剑专项行动,全面开展围堵和防范毒品违法犯罪活动,取得了可喜成绩。

今年,我市禁毒工作以代表委员议禁毒,党员干部先带头为主题,以合成毒品危害宣传和青少年毒品预防教育为重点,以减少新吸毒人员滋生为目标,完善毒品预防教育工作机制,加强毒品预防教育阵地建设,进一步深入开展禁毒宣传六进工作,努力构建集宣传覆盖面、知识普及率、社会参与度、教育有效性于一体的毒品预防教育工作新格局。

## 进学校:禁毒知识纳入中考范围

今年是我市贯彻落实《全国青少年毒品预防教育工作规划》的第一年,全市将以校园无毒品、学生不吸毒为目标,大力推进6·27青少年毒品预防教育工程,制定青少年毒品预防教育三年规划,积极探索适合青少年和学生身心特点的预防教育新方法、新手段,常态化开展示范学校建设和

师资培训,深入推进禁毒教育基地建设,深化分级预防,积极组织学生和相关群体参观学习、接受教育,提高中小学生禁毒知识普及率。

随着禁毒知识纳入中考范围,全市各学校将把毒品类型识别、毒品危害认识、毒品教育重视作为毒品预防教育工作标准,按照教育部《中小

学毒品预防专题教育大纲》的要求,从师资、教材、课时、计划和效果五落实入手,开展小手拉大手、我爱我的家等主题活动,与中小學生签订远离毒品承诺书,开展专项督导检查,并以龙川学校、永康六中两所省级禁毒示范学校为引领,强化青少年毒品预防教育工作。

## 进单位:党员带头先行推动禁毒

今年,我市禁毒工作以代表委员议禁毒,党员干部先带头为主题,全市上下将以此为契机,全面推进毒品预防宣传进党校活动,加强党员干部禁毒宣传教育,以党员带头先行来推动禁毒工作的创新发展,做到教育有计划,培训有内容,力争党员干部禁毒知识知晓率达到100%。

各镇街区、部门将全面做实禁毒宣传教育工作,做到工作有人分管,有人主抓,有人联系,有

人干活,职责明确,任务到人,并积极利用现有资源如LED显示屏、公益广告等工作平台开展禁毒宣传,最大限度地延伸禁毒宣传范围。同时积极开展禁毒志愿者、学校骨干教师等人群的业务技能培训,逐步形成一支专兼职结合、具有较高综合素质和业务技能的禁毒宣传员队伍,为开展全民禁毒宣传教育工作提供引导力量。

此外,各部门单位还将按照《永康市禁毒委员

会成员单位主要职责》积极开展禁毒宣传工作。各级妇联组织将继续依托“不让毒品进我家”平安家庭、幸福家庭讲堂等主题活动开展禁毒宣传教育,各级团组织将组织参与禁毒宣传集中大行动,广泛招募禁毒志愿者,切实发挥禁毒志愿者的作用,各级工会组织及机关企事业单位将以本系统本单位职工为重点,深入开展“职工拒绝毒品”零计划行动,大力加强对干部职工的禁毒宣传教育。

## 进家庭:无毒作为文明家庭评选条件

从表面看,吸毒像是个人的一种自损行为,实际上无数家庭因为毒品而支离破碎,家不成家。只有远离毒品危害,家庭才能平安兴旺,社会才能平安和谐。

今年,我市将以省委禁毒办、省妇联、省综治办等部门启动的第五轮“不让毒品进我家”活动为契机,以“平安家庭”创建活动为载体,加强6·3

虎门销烟纪念日、6·26国际禁毒日、12·1艾滋病日、12·4全国法制宣传日等重大禁毒纪念日的宣传,发动人民群众广泛参与,进一步推进禁毒知识进家庭活动。

同时,我市将结合“文明家庭”创建活动,将“无毒”作为“文明家庭”重要评选条件之一,并印制“不让毒品进家庭”禁毒宣传折页,通过

随报刊发放的形式投放到各个家庭;通过学校组织“我爱我的家”家庭教育实践活动,以“小手拉大手”的形式开展家庭预防,引导父母在家庭教育中融入禁毒、防毒知识,注重对涉毒家庭成员的教育关怀,积极发动家庭成员参与禁毒斗争,发挥家庭对涉毒者的感化激励作用,构筑家庭禁毒防线。

## 进场所:逐级签订禁毒工作责任书

今年,我市将按照《浙江省娱乐场所和营业性服务场所落实禁毒防范措施的若干规定》要求,联合派出所对娱乐和经营服务场所落实“禁毒三部曲”工作,加大禁毒防范措施进场所的工作力度,逐级签订好禁毒工作责任书,落实管理人员、员工

每年禁毒知识必训,确保全市易涉毒场所和经营服务场所禁毒管理工作“五落实”,实现娱乐场所、旅店、网吧的禁毒宣传全覆盖。

同时,还将对歌舞娱乐场所、宾馆酒店、中小旅馆、网吧、桑拿足浴等场所的禁毒标识和举报电话

话、KTV包厢屏幕、网吧电脑屏幕的禁毒宣传屏保进行巡查检查,按规定填写好《场所防毒巡查登记本》,继续推进娱乐场所、经营服务场所的禁毒“防火墙”行为,强化娱乐场所、经营服务场所的综合治理。

## 进社区:提高居民抵制毒品能力

为进一步提高社区居民禁毒意识和抵御毒品的能力,我市将把毒品预防教育纳入文明单位创建工作内容,在各镇街区设立固定的禁毒宣传栏,在各村、社区的宣传栏中设立禁毒版块,并结合劳务输出、技能培训等有利时机,组织人员深入社区吸毒人员家庭,走上街面、复杂场所开展毒品预防

教育活动,全力提高禁毒宣传覆盖面。各社区戒毒和社区康复小组成员将对吸毒人员开展常态化排查工作,进一步规范登记,做到在册人员一人一档。

同时,禁毒志愿者还将深入各个社区,通过发放宣传资料、悬挂横幅、讲解禁毒法律法规

知识等方式,向广大居民广泛宣传禁毒知识,将拒毒防毒知识传播到千家万户,使社区居民群众了解毒品的危害,有效提升全民拒毒、防毒意识,营造全民参与禁毒工作的良好氛围,进一步提高社区居民的法律意识和抵制毒品的能力。

## 进农村:赶集日现场解答群众提问

农村禁毒宣传工作的重要性同样不容忽视。今年,我市将结合镇街区赶集日,在主街道设立禁毒咨询台,现场解答群众提问,组织机关干部深入村社、田间地头,为广大群众发放禁毒宣传资料,同时在各村社主要路段、村

委会周边等醒目位置悬挂禁毒宣传横幅和宣传标语,并结合电影下乡,组织禁毒电影展播,向广大群众宣传国家禁毒法律法规、毒品危害等知识,进一步增强广大群众识毒、防毒、拒毒的意识。

此外,我市还将面向车站、企业、劳务市场、建筑工地等人员聚集区,开展形式多样、内容丰富、社会各界广泛参与的禁毒宣传活动,充分调动广大人民群众参与和支持禁毒工作的积极性,动员全民参与禁毒,全面深化禁毒工作。